

重拳打击 攻坚三年

三亚天涯区力啃“硬骨头”

# 一违建业主主动要求配合拆除

本报三亚6月8日电（记者黄媛艳）央视《焦点访谈》关注的违建再次成为焦点。今天，三亚依法拆除天涯区海坡村豪都海景酒店的违法建筑1.8万平方米，有力震慑了违建者（见右图，本报记者武威通讯员吕佳摄）。

今年5月19日，央视《焦点访谈》报道了三亚拆违控违的情况，其中特别提及了豪都海景酒店作为违法建筑长期存在。该酒店2009年开工建设，主楼两栋，共有13层，约400余间客房。豪都海景酒店2011年建成，次年投入营业，系村民违法卖地给岛外人士陈某所建。2014年，三亚市综合执法部门完成依法拆除的所有程序，但违建业主拒不主动拆除。

今年以来，三亚加大了对违法建筑的打击力度，违法建筑所在辖区管理部门也积极动员群众力量，共同向



本报金江6月8日电（记者孙慧 特约记者陈超 通讯员潘彤彤）砍伐林地、侵占农田盖房……近来随着城乡统筹步伐加快，农村违建现象不可忽视。今天上午，澄迈县政府组织城管、联防、公安等部门共100多名执法人员，对澄迈县内多处侵占林地、农田建设的违法建筑进行依法拆除，涉及违建建筑物面积共约664.22平方米。

今天上午，澄迈县联合拆违执法组分别对福山镇益达纸箱厂、金江镇美亭作业区龙坡村、美亭村的多处违法建筑进行依法拆除。据了解，这些违法建筑多是未经审批，涉及侵占林地、农田等

违建“宣战”。在此高压态势下，经过耐心做工作，豪都海景酒店的业主今年5月主动找到所在的天涯区政府，提出自行停业、搬迁和拆除。今天，记者在拆迁现场看到，违建业主已将酒店的窗户、铝合金等部分全部拆除，屋内物品也已搬离，有效配合拆违工作的开展。

海坡村是三亚违建控违的重点难点地区，违建密度大，拆除困难多。“今年4月以来，我们已拆除海坡村违建4.5万平方米，本月计划再拆6万平方米。”天涯区委张书记张可透露，根据海坡村的实际情况，该区制定了特色的拆违办法，即“每周一栋，四面出击，梯次推进，隔栋拆除”，在保证拆迁安全的基础上，从海坡村的四个面（东面、西面、南面、北面）依次推进违法建筑拆除工作，力争啃下“硬骨头”。

围绕七类重点区域进行重点查处和打击

## 澄迈拆除多处侵占农田违法建筑

基本农用土地的违法建筑。

“我们村镇干部多次给农民做思想工作，告知这是农用地不可建房，没想到还是有人硬要盖房子！”美亭作业区龙腰村党支部书记李运福告诉记者，本次拆除的违法建筑系龙腰上村村民王世运所建，在未依法取得相关规划主管

部门审批许可的情况下，经村委会多次劝阻，仍执意擅自在国家所有的土地上建设一栋单体框架结构楼层。

澄迈县副县长王子龙介绍，农村地区，农民的土地规划意识不强，缺乏违建违法知识普及，不向有关部门报批新建住宅，擅自占用基本农田建设违法建筑，

涉及区域广泛，历史遗留问题多，牵扯利益复杂，拆除难度极大。

自我省启动整治违法建筑三年攻坚行动以来，澄迈成立拆违小组坚决打击违法建设行为，在全县范围内对侵占农田、林地的非法建筑进行拉网式的排查和打击。下一步，澄迈将围绕七类重点区域

（重大建设项目、重点工程周边，自然保护区、森林公园、风景名胜区、水源保护区，闲置土地，城镇主城区，交通基础设施沿线，棚户区、城中村和城边村等旧城改造区，风情小镇和美丽乡村等）进行重点查处和打击，从重从快严厉打击违法建设行为的嚣张气焰。

## 省住建厅取消和下放部分行政事项

本报海口6月8日讯（记者邵春通讯员林燕）记者从省住房和城乡建设厅了解到，根据省政府相关通知精神，该厅又取消和下放了一批行政审批事项，其中取消7项，下放2项，对多个事项进行调整。

本次取消的行政审批事项为7项：省外城市园林绿化企业进琼分支机构备案；省外工程建设项目建设项目招标代理企业进琼分支机构备案；省外建设工程监理

企业进琼分支机构备案；省外建设工程勘察设计企业进琼分支机构备案；省外建设工程造价咨询企业进琼分支机构备案；省外企业分支机构进琼备案变更核准；省外施工企业进琼分支机构备案。

下放行政审批事项2项，改由各市县建设行政主管部门审批。燃气燃烧器具安装、维修企业资质初始、延续核准；房地产开发企业四级资质核准、延期核准。

同时，将“建筑施工企业主要负责人、项目负责人和专职安全生产管理人员安全生产考核合格证遗失补办核准”事项合并为“建筑施工企业主要负责人、项目负责人和专职安全生产管理人员安全生产考核合格证核准（初始、延续、变更）”行政许可项目。将省级风景名胜区详细规划审批（含2个子项）、重点景区、沿海重点区域规划审批（含2个子项）事项调整为内部审批事项。

## 海口市食药监局试点推广“法人承诺制”审批便民措施 申请的许可事项可当天办结

本报海口6月8日讯（记者邓海宁）近日，海口市食药监局按照“法人承诺制”审批改革的工作部署，选取《医疗器械经营许可证》变更经营场所、注册地址和《食品流通许可证》设立、变更、延续共2大类5项事项作为首批“法人承诺制”改革，并与原有的申请模式

将简化海口市相关企业办证审批流程，促进海口市医药经济的健康发展。

自今年6月1日起，海口市食药监局对《医疗器械经营许可证》变更经营场所、注册地址和《食品流通许可证》设立、变更、延续的行政许可事项实行“法人承诺制”改革，并与原有的申请模式

并存实行双轨制审批模式。按照申请自愿的原则，只要申办企业提交的申请材料齐全并符合要求，承诺经营场所的条件符合清单规定，申请的许可事项可以快速审批，当天办结。此举使原来需10—20个工作日审批办结的事项缩短为1个工作日，大幅度提高了审批效率。

主编：张成林 美编：许丽

专题

申请地理标志 统一包装设计

## 儋州粽子“统一着装”树品牌



儋州粽子进行统一包装，简约、大方。 舒晓 黄洋 摄

省空间，又很美观。”粽子生产商林玉珍说。

儋州市粽子行业协会理事长田传明说，由于生产企业众多，儋州粽子的

包装五花八门，既不利于树立品牌，辨

识别度也不高。儋州市政府聘请广告公

司统一设计包装，将儋州粽子作为一个

地方品牌统一推向市场，此举意义非

凡，有利于形成推广的合力，打响儋州

粽子品牌。

打开盒盖，6个锥形的竹青色小

盒子现在眼前，每一个里面都装着

一个香甜诱人的大粽子，尖头朝里，

刚好拼成一个六边形。“这个包装设

计十分巧妙，符合粽子的形状，既节

据儋州市商务局副局长朱秀杨介绍，为推动儋州粽子树品牌，扩大知名度、美誉度和影响力，儋州市正致力于将儋州粽子申报为国家地理标志产品，目前相关材料已递交至国家质检总局。

“提到儋州，就能想到儋州粽子。提到粽子，就能想到儋州。这是我们想要的结果。”朱秀杨说，如申报国家地理标志产品成功，将对儋州粽子产业的发展大有裨益。届时，凡是使用这一标志的粽子生产企业，都必须达到相应的质量标准，从而可以促使企业标准化、规范化生产，不断提高产品质量，推动儋州粽子整体品质更上台阶。

“国家地理标志的含金量非常高，它代表着一个地方的特色资源，如申报成功，儋州粽子将成为儋州又一张响亮的名片。”田传明说，如今，树立儋州粽子品牌已不是某一个企业的责任，而是大家共同的责任，因而大家对此都非常支持并给予厚望。

“最近一段时间，儋州粽子的生产们都很好，政府的大力宣传推介下，儋州粽子的名气越来越响亮，自家的生意也红红火火，粽子供不应求。兴奋之余，让大家期待的是‘儋州粽子’申请国家地理标志这件事的结果。”

（白竹 谢振安 张琳）

省纪委第九派驻纪检组主任科员刘招雄被逮捕

本报海口6月8日讯（记者金昌波）记者今天从省检察院获悉，日前，海南省人民检察院第一分院以涉嫌受贿犯罪对省纪委第九派驻纪检组主任科员刘招雄决定逮捕。目前，案件侦查工作正在进行中。

三亚万宁陵水临高7名干部被查

本报海口6月8日讯（记者张旗星）海南廉政网今天发布消息，三亚市综合行政执法局特勤大队副大队长许海东、三亚市育才生态区雅林村党总支书记容文、万宁市万城镇光明社区党支部书记王承雄、万宁市三更罗镇卫生院院长张瑞峰、陵水黎族自治县三才镇司法所所长郑竟光、陵水黎族自治县三才镇三才农场负责人杨建芳、临高县博厚镇红牌村党支部书记郑伟等7名干部涉嫌违纪，目前正分别接受组织调查。

作风不严不实  
定安17家单位被通报批评

本报海口6月8日讯（记者张旗星 通讯员羊兴道）记者今天从海南廉政网获悉，定安县日前下发《关于2014年度执行〈定安县干部作风建设倒扣分办法（试行）〉的情况通报》，对该县财政局等17家单位进行通报批评。

据了解，这些单位因作风不严不实等问题，被倒扣分和通报批评。其中，该县工信局、水务局、林业局、政务服务大厅等4家单位干部职工上班时间从事其他与工作无关活动；新竹镇、翰林镇、岭口镇等3家单位推进工作不力，未按规定时序完成任务；财政局、农综办、扶贫办、教育局、卫生局、富文镇卫生院、第三小学、平和源学校、城南中学等9家单位干部职工因违规违纪行为，被给予行政处分；农业局干部职工因违规违纪行为，被给予行政处分，或因职务行为违法犯罪被刑事处罚等。

工作不力致低保金违规发放  
乐东两名镇干部被处分

本报海口6月8日讯（记者张旗星 通讯员杨军）记者今天从海南廉政网获悉，乐东黎族自治县纪委监委日前对该县抱由镇人大副主席陈源、民政服务站负责人陈敬伟违纪问题进行立案审查。

经查，抱由镇民政服务站在2014年的低保动态管理、城乡低保专项整治、城乡低保年度核查以及执行近亲属备案登记制度等工作中存在的执行、管理不到位的行为，造成12.9万余元低保金违规发放。陈敬伟作为民政服务站负责人，对此负有直接领导责任；陈源作为分管民政工作的领导，负有主要领导责任。根据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，乐东县纪委监委研究决定，给予陈敬伟党内严重警告和记过处分；给予陈源党内警告和行政记过处分。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协  
2014年5月24日

2015世界海洋日暨全国海洋宣传日  
三亚开幕

▲上接A01版

围绕不同主题开展世界海洋日暨全国海洋宣传日等丰富多彩的活动，呼吁全社会“与海为善，与海为伴”，号召公众身体力行保护海洋，营造“人海和谐”的社会氛围。美丽中国离不开美丽海洋，今年的海洋日活动以依法治海、建设海洋生态文明为主题，贯彻依法治海，关键在于自觉运用法治思想和法治方式实施海洋综合管理。要积极建立权责一致的海洋依法行政工作制度，规范透明的行政权力运行体制，监督有力的海洋督察体系，形成完备、高效、严密的海洋依法行政体系，努力实现海洋工作的科学决策、严格执法、依法监督。

王宏表示，建设海洋生态文明，核心是处理好经济社会发展和海洋生态环境保护的关系。要把生态环保理念作为顶层设计的重要元素，加强对海洋资源开发利用的宏观把握。要严守海洋红线，科学编制区域发展规划和海洋功能区划；要完善海洋资源有偿使用制度，合理调控海洋开发利用强度；要严格控制陆源污染物排海，建立并实施重点海域排污总量控制制度；要健全海洋生态保护机制，实施严格

的海洋生态补偿和损害赔偿制度。同时积极推动区域、部门间的统筹协调，进一步构建基于生态系统的海洋综合管理体系。

罗富和、刘赐贵、王宏以及中国海洋石油总公司董事长杨华共同为蓝丝带海洋保护协会三亚学院志愿者颁奖。王宏为歌手李健颁发海洋公益形象大使证书。南海舰队某潜艇支队372潜艇等多个集体和个人获2014年度海洋人物殊荣。

省委常委、三亚市委书记张琦，副省长王路、陆俊华，省政协副主席史贻云，国家海洋局副局长张宏声，中国海洋石油总公司副总经理吕波，中国船舶工业集团公司副总经理孙伟分别为年度海洋人物颁奖。省政府秘书长陆志远出席开幕式。

昨天下午，刘赐贵还在三亚参观了《沧海颂》海洋主题画展。此次展览集中展示了15名中国海洋画派研究中心创作部成员，中国海洋画家协会会员的50件精品力作。此次画展是配合世界海洋日暨全国海洋宣传日活动海洋主题美术作品大展。

本次活动由国家海洋日组委会、海南省人民政府主办，三亚、三沙市人民政府等单位承办。

本报海口6月8日讯（记者邓海宁）近日，海口市食药监局按照“法人承诺制”审批改革的工作部署，选取《医疗器械经营许可证》变更经营场所、注册地址和《食品流通许可证》设立、变更、延续共2大类5项事项作为首批“法人承诺制”改革，并与原有的申请模式并存实行双轨制审批模式。按照申请自愿的原则，只要申办企业提交的申请材料齐全并符合要求，承诺经营场所的条件符合清单规定，申请的许可事项可以快速审批，当天办结。此举使原来需10—20个工作日审批办结的事项缩短为1个工作日，大幅度提高了审批效率。

正宗儋州粽哪里卖？

服务热线：  
23835500

海口销售地址：

- 海南大润发商业有限公司（国贸店）
- 家乐福超市（红城湖店、海府店、国贸店）
- 绿滋滋海南特产超市：海口市国贸大道24号海润大厦一楼
- 海口骑楼小吃街
- 海口国贸玉沙路21号京华城
- 海口美兰区振南路美舍苑小区临街铺面16号玉兔庄
- 海口秀英区港丰农贸市场A12号

三亚销售地址：

- 三亚市解放二路小吃城
- 三亚市商品街麒麟巷

制图/许丽